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Ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη στην Επαρχία 

Λεμεσού, στο πλαίσιο της Περιοδείας σε Δήμους και Κοινότητες της Κύπρου 

Σάββατο, 17 Μαΐου 2025, Λανίτειο Θέατρο «Μάριος Τόκας» 

  

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα στη Λεμεσό, στην πόλη η οποία δίκαια 

μπορεί να χαρακτηριστεί ως η καρδιά της ανάπτυξης της Κύπρου. Eίμαι εδώ τόσο για 

να δούμε την πρόοδο που έχει επιτευχθεί στα δύο και κάτι χρόνια διακυβέρνησης μας, 

αλλά και για να συζητήσουμε για τις ανάγκες της πόλης και επαρχίας και να προβώ σε 

συγκεκριμένες ανακοινώσεις.  

Να μου επιτρέψετε να ξεκινήσω, λέγοντας ότι είμαι εδώ, στην πόλη η οποία μετά την 

τουρκική εισβολή του 1974, αποτέλεσε καταφύγιο για χιλιάδες συμπατριώτες μας, 

αποδεικνύοντας στην πράξη αλληλεγγύη και ανθρωπιά. Εργαζόμαστε σκληρά ώστε η 

διαμονή (των προσφύγων) στη Λεμεσό να είναι προσωρινή και σύντομα να 

επιστρέψουν στις πατρογονικές εστίες.  

 Να αναφέρω επίσης ότι ο χώρος που βρισκόμαστε σήμερα έχει την ονομασία ενός από 

τους μεγαλύτερους καλλιτέχνες που έχει αναδείξει η πόλη της Λεμεσού, η Κύπρος, ο 

Ελληνισμος, του Μάριου Τόκα, ο οποίος έχει ταυτίσει το έργο του με τις εθνικές και 

πανανθρώπινες αξίες της ανιδιοτελούς προσφοράς. 

  

Η Λεμεσός είναι η ψυχή της οικονομικής προόδου και ανάπτυξης, των ναυτιλιακών 

εργασιών αλλά και των εταιρειών τεχνολογίας. Είναι αναμφίβολα ένα σύγχρονο 

πολυπολιτισμικό κέντρο, που φιλοξενεί ανθρώπους από κάθε γωνιά του πλανήτη, χωρίς 

όμως, παρά τις πολλές προκλήσεις της ανάπτυξης, να χάνει την κυπριακή της 

ταυτότητα. Και πραγματικά το πιστεύω, η Λεμεσός είναι η απόδειξη ότι η Κύπρος 

μπορεί να κοιτάζει στο μέλλον με αισιοδοξία. 

  

Μαζί με τη μεγάλη της προοπτική, αποτελεί γεγονός ότι η Λεμεσός αντιμετωπίζει 

προκλήσεις που προκύπτουν από την ταχεία ανάπτυξη. Προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν όλες οι πόλεις που έχουν τέτοια ανάπτυξη. Ως Πολιτεία αλλά και εσείς 

ως τοπικές Αρχές, οφείλουμε, πάντα συνεργαζόμενοι, να αντιμετωπίσουμε τις όποιες 

προκλήσεις ολιστικά και αποφασιστικά. Για παράδειγμα: 

·       το υψηλό κόστος ζωής,  
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·      το θέμα της στέγασης που πλήττει κυρίως τους νέους,  

·      την κυκλοφοριακή συμφόρηση. 

  

Είμαι εδώ, συνοδευόμενος από πολλά μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, είναι η πρώτη 

τόσο μεγάλη συμμετοχή, για να συζητήσουμε και να ανταλλάξουμε απόψεις για όλα 

αυτά τα θέματα με σχέδιο, ευθύνη και συγκεκριμένα έργα, πάντα σε συνεργασία μαζί 

σας. Εξάλλου, βασική αρχή της διακυβέρνησης μας είναι ότι η πολιτική οφείλει να 

ασκείται κοντά στους πολίτες, μέσα από συνεχή διάλογο και συνεργασία. Η σημερινή 

μας συνάντηση άλλωστε εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης στρατηγικής που έχουμε 

χαράξει ως Κυβέρνηση: να σχεδιάζουμε τις πολιτικές μας μαζί με την τοπική κοινωνία 

και τους πολίτες. Γνωρίζουμε καλά ότι κάθε νομοσχέδιο, κάθε εξαγγελία, κάθε πολιτική 

πρέπει να απαντά στις πραγματικές ανησυχίες, στις αγωνίες, στις προσδοκίες των 

ανθρώπων που αντιμετωπίζουν καθημερινά τις συνέπειες της γραφειοκρατίας, του 

κόστους ζωής, της αβεβαιότητας, και των όποιων άλλων προκλήσεων προκύπτουν. 

  

H ισχυρή οικονομική ανάπτυξη είναι απαραίτητη για να ασκεί κοινωνική πολιτική η 

Κυβέρνηση και έχει αξία όταν υπηρετεί και το σύνολο της κοινωνίας, ωφελεί τον κάθε 

πολίτη, στηρίζει την κοινωνική συνοχή και εξασφαλίζει ίσες ευκαιρίες για όλους. Η 

ενίσχυση της κυπριακής Οικονομίας, με ένα από τους ψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης 

στην ΕΕ, η μείωση του δημόσιου χρέους κάτω από το 66% του ΑΕΠ, οι συνεχείς 

αναβαθμίσεις στην Κατηγορία «Α» από όλους τους μεγάλους διεθνείς οίκους 

αξιολόγησης, και η μείωση της ανεργίας κάτω από το 5%, αποτελούν δείγματα γραφής 

της υπεύθυνης οικονομικής πολιτικής που ακολουθούμε και μας επιτρέπει να ασκούμε 

κοινωνική πολιτική και να κάνουμε αυτές τις συναντήσεις.  

Αξιοποιώντας τη δυναμική της Λεμεσού ως διεθνούς χρηματοοικονομικού και 

ναυτιλιακού κέντρου, προχωρούμε στη στήριξη των τοπικών μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων, προκειμένου να ανταγωνιστούν στο σημερινό διεθνές περιβάλλον. Τα 

μέτρα για τη μείωση των φορολογικών βαρών, η ενίσχυση των επιδοτήσεων και η 

παροχή δανείων με χαμηλά επιτόκια αποτελούν σημαντικά εργαλεία για την ενίσχυση 

της ανταγωνιστικότητας, του επιχειρηματικού τομέα και τη δημιουργία νέων ποιοτικών 

θέσεων εργασίας. 

Όπως γνωρίζετε, σήμερα η Λεμεσός φιλοξενεί την πλειοψηφία των τεχνολογικών 

εταιρειών, ενός τομέα που σήμερα συμβάλλει στο 14% του Ακαθάριστου Εγχώριου 

Προϊόντος. Λαμβάνοντας υπόψη αυτό το πολύ σημαντικό δεδομένο, θέλω να ξεκινήσω 
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ανακοινώνοντας, ότι μια σημαντική υποδομή στον τομέα αυτό, ένα πάγιο αίτημα της 

επιχειρηματικής κοινότητας, ένας στόχος που έμενε για χρόνια στα λόγια θα γίνει 

πράξη. Και αναφέρομαι στο Τεχνολογικό Πάρκο στο Πεντάκωμο, το οποίο θα 

προκηρυχτεί με ένα νέο στρατηγικό Πλαίσιο Ανάπτυξης και Πακέτο Κινήτρων το οποίο 

εγκρίθηκε τον Μάρτιο από το Υπουργικό Συμβούλιο. Ήδη έχουν ετοιμαστεί τα σχετικά 

έγγραφα διαγωνισμού τα οποία θα προκηρυχθούν πριν το τέλος του καλοκαιριού.  

  

  

Η Λεμεσός είναι επίσης και το ναυτιλιακό μας κέντρο, ενός τομέα για τον οποίο είμαστε 

περήφανοι και που συνεχίζει να αναπτύσσεται ραγδαία. Κατά τις επαφές μας στην Νέα 

Υόρκη, ναυτιλιακές εταιρείες επέδειξαν ενδιαφέρον να ανοίξουν γραφεία ή/και να 

μεταφέρουν τις εργασίες τους στην Κύπρο και στρατηγικός μας στόχος είναι η 

περαιτέρω προσέλκυση παρεμφερών με τη ναυτιλία υπηρεσιών. Για αυτό και 

ενισχύουμε συνεχώς το αρμόδιο Υφυπουργείο και έχουμε δρομολογήσει και την 

κατασκευή του νέου σύγχρονου κτιρίου που θα στεγάσει το Υφυπουργείο Ναυτιλίας και 

θα αναβαθμίσει την περιοχή του Λιμανιού ανατνακλώντας το κύρος και την 

σοβαρότητα που εκπέμπει πλέον η Κύπρος μας στην διεθνή σκηνή. 

  

Όπως προανέφερα, η οικονομική ανάπτυξη,  πρέπει να έχει και κοινωνική διάσταση. Η 

κυβέρνηση έχει θέσει ως προτεραιότητα την ενίσχυση των πιο ευάλωτων ομάδων της 

κοινωνίας, που πλήττονται από τις όποιες οικονομικές ανισότητες. Η οικονομική 

ανάπτυξη της Λεμεσού και της Κύπρου γενικότερα δεν μπορεί να είναι βιώσιμη αν δεν 

έχει σαφή κοινωνικό πρόσημο. Το δικαίωμα για προσιτή και αξιοπρεπή στέγαση δεν 

είναι προνόμιο· είναι θεμελιώδης ανάγκη και κοινωνική υποχρέωση.  

  

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η στεγαστική πολιτική αποτελεί για εμάς κεντρικό άξονα της 

κοινωνικής και αναπτυξιακής μας στρατηγικής και για αυτό το λόγο αναλάβαμε δράση 

με σχέδιο και αποφασιστικότητα. Η συνεργασία Υπουργείου Εσωτερικών και 

Κυπριακού Οργανισμός Αναπτύξεως Γης ο οποίος έχει αναλάβει την υλοποίηση 

προγραμμάτων στέγασης κινείται ακριβώς προς αυτή την κατεύθυνση. Ειδικότερα, το 

Έργο στην Ενορία Αγ. Νικολάου του Δήμου Λεμεσού γίνεται πράξη, πρωτίστως λόγω 

της απόφασης μας να το χρηματοδοτήσουμε με ποσό 16 εκ. ευρώ. Το έργο συνιστά 

παράδειγμα αγαστής συνεργασία μεταξύ της τοπικής αυτοδιοίκησης, του κεντρικού 

κράτους και του ΚΟΑΓ. Εντός Ιουνίου ξεκινά λοιπόν η κατασκευή τεσσάρων 



4 
 

εξαώροφων κτηρίων με 138 διαμερίσματα τα οποία θα διατεθούν με προσιτό ενοίκιο σε 

δικαιούχους στέγασης και είμαι σίγουρος ότι η υλοποίησή του έργου θα συμβάλει 

καθοριστικά στην αναβάθμιση και ανάπτυξη της γύρω περιοχής.   

  

Σε παγκύπρια βάση, έχουμε δώσει πολεοδομικά κίνητρα για τη δημιουργία κατοικιών 

με προσιτό ενοίκιο, φοιτητικών εστιών και επαγγελματικών στεγών για νέους 

ανθρώπους που κάνουν τα πρώτα τους βήματα. Σε συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα, 

υλοποιούμε προγράμματα όπως το “Build to Rent” και το “Ανακαινίζω – Ενοικιάζω”, 

με στόχο να εμπλουτίσουμε το οικιστικό απόθεμα και να συγκρατήσουμε το κόστος 

ενοικίασης. Συγκεκριμένα και για να μιλήσουμε με αριθμούς, για το Προσφυγικό 

Σχέδιο Επιδότησης Ενοικίου Υπηρεσίας Μέριμνας και Αποκατάστασης Εκτοπισθέντων 

εγκρίθηκαν 443 αιτήσεις για οικογένειες και μονήρεις και 76 για φοιτητές ύψους €1εκ. 

Για το Στεγαστικό Σχέδιο Χορηγιών για Νεαρά Ζευγάρια ή/και Νέους μέχρι 41 ετών 

(από Νοέμβριο 2024 μέχρι σήμερα) εγκρίθηκαν 18 αιτήσεις οι οποίες αντιστοιχούν σε 

οικονομική ενίσχυση ύψους €0,5εκ. Για το Στεγαστικό Σχέδιο «Ανακαινίζω-Ενοικιάζω» 

(από Νοέμβριο 2024 μέχρι σήμερα) εγκρίθηκαν 4 αιτήσεις οι οποίες αντιστοιχούν σε 

οικονομική ενίσχυση ύψους €0,1εκ .Οι προσδοκίες μας είναι ότι αυτά τα σχέδια καθώς 

και άλλα τα οποία τρέχουν και αφορούν στοχευμένα την στήριξη των ευάλωτων 

ομάδων του πληθυσμού μας, θα αγκαλιαστούν περισσότερο και με την δική σας 

συνεργασία.  

Μέσα στο πλαίσιο της Στεγαστικής μας Πολιτικής, δεν πρέπει να ξεχνούμε τους 

προσφυγικούς μας συνοικισμούς. Μέσω του προγράμματος  “ΚτιΖΩ”, στόχος είναι 

ακριβώς να παρέχουμε αξιοπρεπείς και σύγχρονες συνθήκες διαβίωσης στους 

εκτοπισμένους συμπολίτες μας, Στην περίπτωση της επαρχίας Λεμεσού έχουν κριθεί 

κατεδαφιστέες 17 υφιστάμενες πολυκατοικίες από τις 43 Παγκύπρια και θα ανεγερθούν 

8 νέες πολυκατοικίες. Επι τω πλείστω οι ανεγέρσεις αυτές είναι στο στάδιο είτε της 

επιλογής Εργολάβου είτε στην διαδικασία λήψης προσφορών με το συνολικό ύψος 

κρατικής χορηγίας που θα δοθεί για αυτές τις 8 νέες πολυκατοικίες μόνο, να είναι της 

τάξης των 7,6 εκατομμυρίων ευρώ. 

Πρόσθετα, υλοποιούμε πρόγραμμα για την συντήρηση 70 υφιστάμενων πολυκατοικιών 

με μέτρια στατικά προβλήματα. Στην Λεμεσό από αυτό το πρόγραμμα θα επωφεληθούν 

ιδιοκτήτες 37 πολυκατοικιών με συνολικό κόστος κρατικής χορηγίας της τάξης των 8,3 

εκατομμυρίων ευρώ. Επιπλέον προχωρούμε με την παραχώρηση χορηγίας για 

επιδιορθώσεις πολυκατοικιών με μικρά στατικά προβλήματα της τάξης των 10 εκ ευρώ 

μόνο για την πόλη της Λεμεσού. 
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Ταυτόχρονα, Κυρίες και Κύριοι, έχουμε επέμβει δραστικά στο θέμα της διαχείρισης των 

Τουρκοκυπριακών Περιουσιών στην πόλη της Λεμεσού. Σήμερα διαχειριζόμαστε 

περίπου 2.140 τουρκοκυπριακές κατοικίες, 1.550 επαγγελματικά υποστατικά και 14χιλ 

εκτάρια γης και για τα οποία αυτή η κυβέρνηση τόλμησε να εξαγγείλει νέο πλαίσιο 

διαχείρισης, με στόχο την επίτευξη ισονομίας, διαφάνειας και αξιοκρατίας. Για πρώτη 

φορά, εφαρμόζεται σύστημα επιλεξιμότητας και μοριοδότησης των αιτητών, 

συνδέοντας την παραχώρηση τουρκοκυπριακής περιουσίας με την κοινωνική και 

οικονομική κατάσταση των αιτητών και τη σύνθεση της οικογένειας. Ένα σύστημα 

σαφώς πιο δίκαιο και λαμβάνοντας υπόψη τις γενικότερες στεγαστικές ανάγκες. 

Η κοινωνική πολιτική δεν περιορίζεται μόνο στη στέγαση, αλλά εκτείνεται και σε όλους 

τους τομείς που επηρεάζουν την καθημερινότητα του πολίτη. Ως κυβέρνηση είμαστε 

προσηλωμένοι για τη συνεχή στήριξη των πιο ευάλωτων ομάδων της κοινωνίας, με την 

ενίσχυση των κοινωνικών επιδομάτων, την ανάπτυξη νέων προγραμμάτων για την 

καταπολέμηση δυσκολιών της καθημερινότητας και την ενίσχυση των υπηρεσιών 

κοινωνικής πρόνοιας. 

Το 2025 ξεκινά η εφαρμογή του μεταβατικού θεραπευτικού προγράμματος «Γέφυρα», 

το οποίο απευθύνεται σε άτομα που εμπίπτουν στο φάσμα του αυτισμού στο πλαίσιο 

του οποίου θα λειτουργήσει Ειδικό Κέντρο για ενήλικα άτομα με αυτισμό στην επαρχία 

Λεμεσού.  

Την ίδια στιγμή, έμφαση δίδεται σε προγράμματα τα οποία στοχεύουν στη συμφιλίωση 

επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, με την ενίσχυση της πρόσβασης σε ποιοτικές 

υπηρεσίες φροντίδας με όλα τα θετικά επακόλουθα. Συγκεκριμένα, για την ανακαίνιση 

– επέκταση του βρεφοπαιδοκομικού σταθμού για παιδιά μέχρι 4 χρονών το Συμβούλιο 

Κοινοτικού Εθελοντισμού Μουταγιάκας έχει επιχορηγηθεί μέχρι στιγμής με 330 

χιλιάδες ευρώ, ενώ για  την Ανέγερση Κοινοτικού  Παιδοκομικού Σταθμού 

και  Κέντρου Προστασίας και Απασχόλησης Παιδιών της Τρίτης   Βιομηχανικής Αγίου 

Σίλα θα δοθεί χορηγία 500 χιλιάδων ευρώ. 

Προχωρούμε επίσης στην δημιουργία Κέντρου Παιδικής Μέριμνας στο Πολυδύναμο 

Κέντρο Δήμου Αμαθούντας συνολικής αξίας 2,9εκ ευρώ του οποίου η κατασκευή 

ξεκίνησε αρχές αυτού του χρόνου.  

Στη Βάσα Κοιλανίου προχωρεί η ριζική Ανακαίνιση και αναβάθμιση του Κέντρου 

24ωρης Φροντίδας Ηλικιωμένων που εξυπηρετεί το σύμπλεγμα Κοινοτήτων 

Κρασοχωρίων και στο Σύμπλεγμα Κούρη – Ξυλούρικου προχωρεί το κέντρο 24ωρης 

Φροντίδας Ενηλίκων Ατόμων με ανάγκες μακροχρόνιας φροντίδας. Πρόκειται για δύο 

έργα συνολικού ύψους ενός εκατομμυρίου ευρώ. 
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Επιπλέον, το Πρόγραμμα Κοινωνικός Λειτουργός της Γειτονιάς, συνεχίζει την επιτυχή 

εφαρμογή του σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση σε τρεις Δήμους της 

Επαρχίας Λεμεσού και σε οκτώ Συμπλέγματα Κοινοτήτων, ενώ σημειώνεται η ένταξη 

ενός ακόμη Δήμου, συγκεκριμένα του Δήμου Κουρίου.  

  

Από τη Λεμεσό θα συντονίζεται επίσης και το Πρόγραμμα Κόκκινο Κουμπί η εφαρμογή 

του οποίου ανακοινώθηκε μόλις χθες και θα εξυπηρετεί άτομα τρίτης ηλικίας με το 

πάτημα ενός κουμπιού για σκοπούς έκτακτης ανάγκης ή ψυχολογικής στήριξης μέσω 

τηλεφωνικού κέντρου.  Το πρόγραμμα ανέλαβε το Παρατηρητήριο Τρίτης Ηλικίας, το 

οποίο θα στελεχώσει το Συντονιστικό Κέντρο Διαχείρισης Κλήσεων στη Λεμεσό με 

επιστημονικά καταρτισμένο προσωπικό για να καλύπτει τις ανάγκες παγκύπρια. 

Η Λεμεσός αντιμετωπίζει μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις που επηρεάζει την 

καθημερινότητα των πολιτών και αναφέρομαι φυσικά στο  κυκλοφοριακό. Ο 

αυξανόμενος αριθμός των αυτοκινήτων, οι πυκνές αστικές περιοχές και η περιορισμένη 

σύνδεση των εξωτερικών περιοχών με το κέντρο της πόλης καθιστούν τη μετακίνηση 

δύσκολη.  

Ως κυβέρνηση αναγνωρίζουμε την αναγκαιότητα για άμεση παρέμβαση, ώστε να 

αμβλύνουμε το εν λόγω πρόβλημα, δημιουργώντας σύγχρονες και βιώσιμες υποδομές. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, στηρίζουμε την ανάπτυξη του δικτύου δημόσιων 

συγκοινωνιών και προωθούμε έργα που θα απελευθερώσουν τη Λεμεσό από την 

κυκλοφοριακή ασφυξία. Η κατασκευή του Βόρειου Παρακαμπτήριου Δρόμου, 

συνολικού προϋπολογισμού 200 εκ. ευρώ είναι ένα από τα πιο σημαντικά έργα 

υποδομής που ξεκίνησαν να υλοποιούνται. Αυτός ο δρόμος θα επιτρέψει μια πιο 

γρήγορη και ασφαλή διαδρομή για χιλιάδες καθημερινά χρήστες, ενώ θα μειώσει και 

την περιβαλλοντική ρύπανση. Γίνεται λοιπόν επικαιροποίηση των σχεδίων, βάση των 

παρουσών αναγκών, και δρομολογούνται κατά προτεραιότητα τμηματικά τα έργα που 

μπορεί να προχωρήσουν αμέσως. Να αναφέρω ενδεικτικά ότι ετοιμάζεται η μελέτη 

βιωσιμότητας για το τμήμα του δρόμου από την οδό Γοργοποτάμου μέχρι την οδό 

Πατρών.  

  

Προχωρά επίσης ο ρυθμιστικός σχεδιασμός του κάθετου Δρόμου Αγίου Αθανασίου για 

να μπορέσει να ενωθεί με τον βόρειο παρακαμπτήριο. Το αρμόδιο τμήμα, έχει εντάξει 

το εν λόγω έργο στον προγραμματισμό του ως προτεραιότητα και ο σχεδιασμός του 

Ρυθμιστικού Σχεδίου για τη βελτίωση του δρόμου προωθείται εντός του 2025. 
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Υλοποιούμε επίσης τον δρόμο Λεμεσού – Σαΐτα, συνολικού προϋπολογισμού  170 

εκατομμυρίων ευρώ με ολοκλήρωση της Φάσης Α1 κόστους 26 εκατομμύρια ευρώ και 

δρομολόγηση της Φάσης Α2 από την Παλώδια προς Μονάγρι, αξίας 70εκ.  

Σημαντική είναι επίσης η δημιουργία της Ακταίας Οδού η οποία θα ενώνει την Μαρίνα 

Λεμεσού με το Νέο Λιμάνι, με την οποία ξεκινούμε τον σχεδιασμό. Το Ρυθμιστικό 

Σχέδιο που είχε ετοιμαστεί τυγχάνει αναθεώρησης σε συνεργασία με το Δήμο Λεμεσού, 

λαμβάνοντας υπόψη και τις νέες μεγάλες αναπτύξεις που προγραμματίζεται να 

χωροθετηθούν στην εν λόγω περιοχή μεταξύ της Λεωφόρου Ρούσβελτ και της 

μελλοντικής Ακταίας οδού. 

  

Προχωρούμε επίσης στον σχεδιασμό του δρόμου Αγίας Φυλάξεως που θεωρούμε ότι θα 

δώσει πνοή σε μια δοκιμαζόμενη καθημερινά όδευση. Τον Απρίλιο 2025 υπογράφτηκε η 

Σύμβαση για τη συλλογή των κυκλοφοριακών δεδομένων στο οδικό δίκτυο του Έργου 

κατά τις ώρες αιχμής, τα οποία θα τύχουν ανάλυσης και αξιολόγησης ώστε να 

ολοκληρωθεί ο σχεδιασμός αμέσως. 

Έρχομαι τώρα σε ένα άλλο θέμα, τα Τοπικά Σχέδια, η διαδικασία αναθεώρησης των 

οποίων και για τα τέσσερα αστικά συγκροτήματα της Κύπρου περιλαμβανομένου και 

της Λεμεσού έχει αρχίσει. Εντός του 2025 ξεκινά η διαδικασία διαβούλευσης του 

Πολεοδομικού Συμβουλίου με το ενδιαφερόμενο κοινό για την τροποποίηση και του 

Τοπικού Σχεδίου Λεμεσού.  

Σημαντικό είναι επίσης το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας, το οποίο 

αναμένεται να ενισχύσει τη χρήση δημόσιων συγκοινωνιών, ποδηλάτων και πεζών. 

Έχει ήδη υπογραφεί η σύμβαση έργου για έργα λεωφορειωλωρίδων και 

ποδηλατοδρόμων στο παραλιακό μέτωπο συνολικής αξίας 9,5 εκατομμυρίων ευρώ. 

Παράλληλα τους επόμενους μήνες ξεκινούν οι εργασίες για λεωφορειωλωρίδες και 

δημιουργία υποδομών λεωφορείων και ποδηλατικών διαδρομών αξίας 6εκ ευρώ. 

Επίσης προχωρούμε με υποδομές προώθησης της αστικής κινητικότητας στον Ύψωνα 

κόστους 3,8εκ. ευρώ.  

Προχωρούμε επίσης στη δημιουργία σταθμών μετεπιβίβασης και νέων διαδρομών με 

λεωφορεία. Ήδη έχουν ξεκινήσει την λειτουργία τους οι σταθμοί στο γήπεδο της 

Λεμεσού - Αλφα Μέγα και στον Άγιο Τύχωνα και εντός των επόμενων ημερών 

υπογράφεται το σχετικό συμβόλαιο για την δημιουργία ενός ακόμα σταθμού στο 

Τσίρειο Στάδιο. Παράλληλα προχωρούμε στην δημιουργία ενός επιπλέον σταθμού στα 
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Κάτω Πολεμίδια συνολικού προϋπολογισμού περίπου 4 εκ ευρώ, ενώ προχωρά η 

δημιουργία νέων σταθμών λεωφορείων και στο κέντρο της πόλης αλλά και στον Σαΐτα.  

  

Σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, προχωρούμε επίσης με την αναβάθμιση των 

δημόσιων χώρων και την αξιοποίηση της παράκτιας ζώνης, ώστε να ενισχύσουμε τη 

συνδεσιμότητα της πόλης με τον πολιτιστικό και τουριστικό της χαρακτήρα. 

Ετοιμάζουμε μελέτη αναβάθμισης του παραλιακού πεζόδρομου ενώ έχουν 

δρομολογηθεί έργα δημιουργίας νέου πεζόδρομου και ποδηλατοδρόμου συνολικής 

αξίας 4εκ ευρώ. Έχει ξεκινήσει επίσης η ανάπλαση της ιστορικής πλατείας Ηρώων με 

κόστος 5,5εκ ευρώ με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. Η Λεμεσός, ως πόλη που συνεχώς 

αναπτύσσεται και προοδεύει, οφείλει να είναι και πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης και να 

είναι μια πόλη που συνδυάζει την πρόοδο με την προστασία του περιβάλλοντος. Τα 

έργα τα οποία ανέφερα θα συμβάλουν σημαντικά στο φιλόδοξο σχέδιο του Δήμου 

Λεμεσού να καταστεί πόλη μηδενικών εκπομπών μέχρι το 20230, μια πρωτοβουλία την 

οποία η κυβέρνηση μας στηρίζει από την πρώτη μέρα. 

Η δημιουργία λοιπόν πράσινων χώρων αναψυχής για τους πολίτες, η δεντροφύτευση 

και η ανάπλαση των ελεύθερων χώρων της πόλης, είναι μερικές από τις στρατηγικές 

που έχουν ιδιαίτερη σημασία. Παράδειγμα το πάρκο στην περιοχή Αγίου Ιωάννη με 

κόστος 1,1εκ ευρώ. Η Λεμεσός οφείλει να είναι μια πόλη όχι μόνο δυναμική και 

αναπτυσσόμενη, αλλά και ανθεκτική απέναντι στις κλιματικές προκλήσεις. Για αυτό τον 

λόγο η πρόταση για την δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου εξετάζεται στο πλαίσιο 

αναθεώρησης του Τοπικού Σχεδίου.  

Η ψηφιακή μετάβαση διαδραματίζει επίσης καθοριστικό ρόλο στην πράσινη μετάβαση 

της χώρας μας. Με την ανάπτυξη έξυπνων πόλεων, μπορούμε να βελτιώσουμε τη 

διαχείριση των πόρων, να μειώσουμε την κατανάλωση ενέργειας και να κάνουμε  τις 

πόλεις μας πιο βιώσιμες και πιο φιλικές προς το περιβάλλον. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, 

το αρμόδιο Υφυπουργείο εξετάζει σχετικό αίτημα για σύγχρονο και έξυπνο οδοφωτισμό 

και στάθμευση προϋπολογισμού πέραν των 770χιλ ευρώ. Προχώρησε και 

εγκαταστάθηκε ο ψηφιακός εξοπλισμός σε 187 σχολεία της επαρχίας με συνολικό κόστος 

παγκύπρια 9εκ ευρώ.  

  

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της οριστικής και ολιστικής διαχείρισης των στερεών 

δημοτικών αποβλήτων και στο πλαίσιο του σχεδιασμού της Κυβέρνησης για τη 

δημιουργία ενός ολοκληρωμένου δικτύου εγκαταστάσεων διαχείρισης αποβλήτων, 
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προχωρούμε στην συντήρηση και επιδιόρθωση όπως και μερική αναβάθμιση της ΟΕΔΑ 

μέσω Σύμβασης που υπογράφτηκε τον Φεβρουάριο. Συγκεκριμένα, έχει κατακυρωθεί η 

Σύμβαση για την Παροχή Υπηρεσιών Μελετητή για την ετοιμασία των Εγγράφων 

Διαγωνισμού για την πρόσληψη Εργολάβου για λειτουργία, συντήρηση, επιδιόρθωση 

και μερική αναβάθμιση της ΟΕΔΑ, ενώ το Μάρτιο υπογράφηκε και η Σύμβαση για την 

αξιολόγηση των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού της ΟΕΔΑ και ετοιμασία 

αναλυτικής εκτίμησης δαπάνης για τη συντήρηση, επιδιόρθωση και αντικατάσταση, 

εάν χρειαστεί, του συνόλου του μηχανολογικού εξοπλισμού της Μονάδας. Ο ρόλος των 

τοπικών αρχών κρίνεται ιδιαίτερα σημαντικός σε αυτή τη φάση και είμαστε σίγουροι 

ότι θα σας βρούμε αρωγούς σε αυτή την προσπάθεια αφού μέσα από τις συνέργειες θα 

βρούμε και τις καλύτερες λύσεις που θα ωφελήσουν πρωτίστως τις τοπικές κοινωνίες και 

τους πολίτες.   

  

Έχουμε ολοκληρώσει επίσης τα αποχετευτικά Δίκτυα Συλλογής Λυμάτων στον Πύργο 

και την Παρεκκλησιά κατά 99%. Πρόκειται για έργο αξίας 15.5εκ ευρώ που αναβαθμίζει 

την περιοχή.  

  

Στο πλαίσιο λήψης μέτρων για αντιμετώπιση του υδατικού προβλήματος, προωθείται η 

άμεση εγκατάσταση 2 κινητών Μονάδων Αφαλάτωσης μια στην κοίτη του ποταμού 

Γαρύλλη και άλλη μία στην περιοχή λιμανιού για ενίσχυση του υδατικού ισοζυγίου της 

ευρύτερης περιοχής Λεμεσού ενώ προχωράμε και με εγκατάσταση πρόσθετων μονάδων 

αφαλάτωσης από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Τα εν λόγω έργα περιλαμβάνονται 

στο Πρόγραμμα Δράσης για αντιμετώπιση της ανομβρίας και λειψυδρίας, τα οποία 

εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο το Νοέμβριο του 2024. Στο πλαίσιο του ίδιου 

Προγράμματος, προχωρούμε και στην αξιοποίηση υφιστάμενων αλλά και ανόρυξη 

νέων γεωτρήσεων υδατοπρομήθειας. Παράλληλα, το Υπουργικό Συμβούλιο με 

απόφασή του τον Μάρτιο ενέκρινε την εφαρμογή πρόσθετων έκτακτων μέτρων για 

την ταχύτερη υλοποίηση έργων για τον περιορισμό της λειψυδρίας που αφορούν 

απλοποίηση και επίσπευση αδειοδοτήσεων για μικρές ιδιωτικές μονάδες αφαλάτωσης, 

νέο Σχέδιο Χορηγιών για Ξενοδοχειακές Μονάδες που επιθυμούν να εγκαταστήσουν 

ιδιωτικές μονάδες αφαλάτωσης καθώς και αλλαγές στις διαδικασίες αδειοδότησης 

κινητών μονάδων αφαλάτωσης. Ιδιαίτερα σημαντική είναι και η απόφαση μας που 

αφορά σε κρατική χρηματοδότηση, σε ποσοστό 100%, έργων που στοχεύουν στη μείωση 

των απωλειών νερού στα δίκτυα υδατοπρομήθειας των Επαρχιακών Οργανισμών 

Αυτοδιοίκησης, με χρηματοδότηση 8 εκατ. σε πρώτη φάση για το 2025 καθώς και 
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επιπλέον χρηματοδότηση ύψους €1 εκατ. ετησίως για τα έτη 2025-2027, έτσι ώστε να 

στηριχθούν και οι Κοινότητες στην εφαρμογή αντίστοιχων έργων μείωσης απωλειών 

στα δίκτυά τους. Παράλληλα προστατεύουμε την πόλη με έργα αντιπλημμυρικής 

θωράκισης στον ποταμό Άμαθο στη Γερμασόγεια κόστους 4,5εκ ευρώ.  

Η ποιότητα ζωής σε κάθε πόλη, εξαρτάται άμεσα και από τη δυνατότητα πρόσβασης 

των πολιτών σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας και παιδείας. Αυτά τα δύο αγαθά 

δεν είναι μόνο δικαιώματα για τους πολίτες μας, είναι υποχρέωση της πολιτείας να τα 

παρέχει. αλλά είναι και θεμέλια πάνω στα οποία χτίζεται η ανάπτυξη και η ευημερία 

μιας κοινωνίας. 

  

Η αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού, προϋπολογισμού 21 

εκατομμυρίων ευρώ, εκ των οποίων τα 16,4εκ για αναπτυξιακά έργα, αποτελεί 

σημαντική προτεραιότητα έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της 

πόλης και να προσφέρει υπηρεσίες υψηλής ποιότητας στους πολίτες. Τα αναπτυξιακά 

έργα που έχουν ήδη ξεκινήσει περιλαμβάνουν τη δημιουργία νέας Μονάδας Εντατικής 

Θεραπείας, νέας Μονάδας Αιμοκάθαρσης, νέου Τμήματος Ατυχημάτων και Επειγόντων 

Περιστατικών (ΤΑΕΠ), ΤΑΕΠ Παίδων και νέας Μονάδα Λοιμωδών Νοσημάτων. 

Επιπλέον προχωρούμε στην αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του ιατρικοτεχνολογικού 

εξοπλισμού, σε Κλινικές του Νοσοκομείου Λεμεσού εντός του 2025, με την εγκατάσταση 

μηχανήματος για την Επεμβατική Καρδιολογία αξίας 225χιλ ευρώ, αγορά εξοπλισμού 

για την Γαστρεντερολογική Κλινική αξίας  275χιλ ευρώ. Επίσης σημαντική είναι και η 

εγκατάσταση 2ου Αξονικού Τομογράφου αξίας 770.000 χιλιάδων ευρώ που θα 

ολοκληρωθεί εντός του 2026.   

Σας ανακοινώνω επίσης ότι μέσα στα άμεσα πλάνα της Κυβέρνησης είναι η λειτουργία 

Ιατρείου Ταχείας Διακίνησης στο Τμήμα Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατικών 

Λεμεσού, στα πρότυπα των Ιατρείων Ταχείας Διακίνησης στα Τμήματα Ατυχημάτων 

και Επειγόντων Περιστατικών (ΤΑΕΠ) των Γενικών Νοσοκομείων Λευκωσίας και 

Πάφου. Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα στην αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας 

και στη διαχείριση των αυξημένων αναγκών των ΤΑΕΠ για λιγότερη αναμονή. 

  

Στον τομέα της παιδείας στόχος μας είναι να προσφέρουμε στους νέους τα απαραίτητα 

εφόδια — γνώσεις και δεξιότητες, να συνδέσουμε την εκπαίδευση με την αγορά 

εργασίας, μέσα από μια ολιστική προσέγγιση, έτσι ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν 

στις απαιτήσεις ενός συνεχώς εξελισσόμενου επαγγελματικού περιβάλλοντος και να 
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παραμείνουν ανταγωνιστικοί. Στο πλαίσιο αυτό, από την επόμενη σχολική χρονιά 

προχωρούμε στην πιλοτική εφαρμογή ενός ακόμη σημαντικού μέτρου: τη λειτουργία 

Τεχνικού Γυμνασίου. Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να ανακοινώσω ότι το ένα από τα 

δυο τεχνικά γυμνάσια που θα λειτουργήσουν πιλοτικά θα είναι στη Λεμεσό και 

συγκεκριμένα το Γυμνάσιο Πολεμιδιών.  

Αναγνωρίζω, επίσης, ότι στη Λεμεσό λόγω και της σημαντικής αύξησης του πληθυσμού 

δημιουργήθηκαν πρόσθετες ανάγκες για σχολικές υποδομές, με αιτήματα για νέα 

σχολεία, επεκτάσεις και αναβαθμίσεις. Έχει αρχίσει η ανέγερση της νέας Τεχνικής 

Σχολής Λεμεσού η οποία θα ολοκληρωθεί εντός του 2026. 

  

Από την πρώτη ημέρα ανάληψης της διακυβέρνησης του τόπου, έχουμε επίσης 

προχωρήσει σε σημαντικές επενδύσεις μέσω των σχολικών εφορειών, με στόχο τη ριζική 

αναβάθμιση των σχολικών υποδομών στη Λεμεσό. Οι εν λόγω επενδύσεις καλύπτουν 

ζωτικά ζητήματα, όπως η παρουσία συνοδών για την υποστήριξη των μαθητών, η 

ανακαίνιση των κτηριακών εγκαταστάσεων, η ενίσχυση των μέτρων ασφαλείας, η 

βελτίωση της μαθητικής πρόνοιας και πλήθος άλλων αναγκαίων παρεμβάσεων. Στα 

πρώτα 2 χρόνια της διακυβέρνησης μας, έχουμε δρομολογήσει νέα έργα της τάξης των 

40 εκ ευρώ. Πιο συγκεκριμένα, ξεκίνησε η Ανέγερση του ΙΖ΄ Δημοτικού Σχολείου 

Λεμεσού και Νέου Δημόσιου Νηπιαγωγείου κόστους 6,8εκ ευρώ, υλοποιείται η 

αντισεισμική και γενική αναβάθμιση της Β Τεχνικής Σχολής με κόστος 6,5εκ ευρώ, 

ετοιμάζεται η ανέγερση και επέκταση στο Στ΄ Δημόσιο Νηπιαγωγείο και Δημοτικό 

Σχολείο Λεμεσού κόστους 5.3εκ ευρώ, υλοποιείται η ανέγερση και βελτίωση του Β’ 

Δημοτικού Κολοσσιου και η οποία ολοκληρώνεται εντός του 2025 αξίας 4,3εκ ευρώ, ενώ 

παραχωρήθηκε στον Δήμο Ύψωνα χορηγία 1,3εκ ευρώ για ανέγερση του νέου 

νηπιαγωγείου Ύψωνα.  

  

Παράλληλα, προχωρούμε με τη δημιουργία 2 νέων ειδικών σχολείων τα οποία 

αναμένεται να ολοκληρωθούν πολύ σύντομα,  με κόστος πέραν των 13εκ ευρώ. 

Συγκεκριμένα, η ανέγερση του Ειδικού Σχολείου Αποστόλου Λουκά έχει ολοκληρωθεί 

και το Παιδικό Αναρρωτήριο-Ειδικό Σχολείο Ερυθρού Σταυρού αναμένεται να 

ολοκληρωθεί εντός του 2025.  

  

Στο σημείο αυτό να ευχαριστήσω τη Σχολική Εφορεία Λεμεσού για το έργο της, που σε 

συνεργασία με το ΥΠΑΝ, αποδίδει καρπούς. Ειδικά στα θέματα της ηλεκτρολογικής 
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μελέτης σχολικών κτηρίων και της εγκατάστασης κλιματιστικών, η πρόοδος είναι 

αξιοπρόσεκτη. Το στοίχημα με τα κλιματιστικά, θέμα για το οποίο είμαστε η πρώτη 

κυβέρνηση που υλοποιεί συγκεκριμένη πολιτική, με απτά αποτελέσματα, κερδίζεται! 

  

Για τους φοιτητές μας έχουμε αρχίσει το 2024 σε συνεργασία με το ΤΕΠΑΚ και τις 

τοπικές αρχές, την κατασκευή 500 φοιτητικών εστιών στην περιοχή Βερεγγάρια. Το έργο 

θα στοιχίσει 56 εκατομμύρια ευρώ με την πρώτη φάση να ολοκληρώνεται το 2026 με την 

παράδοση 150 κλινών και το 2027 με την παράδοση των υπολοίπων. Ένα σημαντικό 

έργο που θα προσφέρει ανάσα στους φοιτητές μας και το υψηλό κόστος ενοικίασης. 

Επίσης έχουμε συμφωνήσει  με τη δημιουργία Κέντρου Έρευνας και Ανάπτυξης και 

κέντρου Αριστείας. Προχωρεί επίσης ο Β΄ Πόλος Ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ ο οποίος 

αφορά στη χρήση του χώρου της Α΄ Τεχνικής Λεμεσού και του Παλιού Νοσοκομείου, 

εκτιμώμενης αξίας 104εκ ευρώ. Το έργο είναι ώριμο και έχουν ήδη ληφθεί οι πολιτικές 

αποφάσεις σε επίπεδο Υπουργικού Συμβουλίου. 

  

Αναμφίβολα, κορυφαίο γεγονός για τη Λεμεσό το 2025 αποτελεί η φιλοξενία φέτος το 

καλοκαίρι του Ευρωμπάσκετ στο στάδιο «Σπύρος Κυπριανού», αναδεικνύοντας την 

πόλη ως πυλώνα αθλητικής, οικονομικής και πολιτιστικής ανάπτυξης. Η φιλοξενία του 

Ευρωμπάσκετ δεν αποτελεί απλώς μια τιμητική διάκριση· είναι μια στρατηγική 

ευκαιρία για την αναβάθμιση των υποδομών, την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και 

την προβολή της χώρας μας σε διεθνές επίπεδο. Οι προετοιμασίες είναι ήδη σε πλήρη 

εξέλιξη. Το ανακαινισμένο Κλειστό Αθλητικό Κέντρο με κόστος πέραν των 14εκ ευρώ, 

με σύγχρονες πλέον προδιαγραφές ασφαλείας και τεχνολογικής υποστήριξης, θα 

αποτελέσει τον βασικό χώρο διεξαγωγής των αγώνων. Παράλληλα, προχωρούν 

σημαντικές επενδύσεις στις γύρω περιοχές — σε έργα υποδομής, συγκοινωνίας, 

φιλοξενίας και εξυπηρέτησης κοινού. Η Λεμεσός αναμένεται να φιλοξενήσει δεκάδες 

χιλιάδες επισκέπτες — αθλητές, συνοδούς, εκπροσώπους ομοσπονδιών, φιλάθλους και 

τουρίστες — από όλη την Ευρώπη. Πρόκειται για μια επένδυση που θα έχει ολιστική 

οικονομική επίδραση στην τοπική αγορά. . Προχωρεί επίσης η ουσιαστική αναβάθμιση 

του Τσιρείου Σταδίου ύψους 8εκ ευρώ. 

Η επαρχία Λεμεσού δεν είναι μόνο βασικός οικονομικός πυλώνας της Κύπρου — είναι 

και πυρήνας μιας βαθιάς, πολύτιμης πολιτιστικής κληρονομιάς που ξεκινά από την 

αρχαιότητα περνά από τον μεσαίωνα και φτάνει στους νεότερους χρόνους. Από την 

αρχαία Αμαθούντα μέχρι το μεσαιωνικό κάστρο του Κολοσσιού και τα λιθόκτιστα 

μνημεία των ορεινών κοινοτήτων, ο τόπος αυτός απεικονίζει την ιστορία της Κύπρου. 
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Ως Πολιτεία, έχουμε καθήκον όχι μόνο να διατηρήσουμε αυτά τα μνημεία, αλλά και να 

τα αναδείξουμε, να τα εντάξουμε ενεργά στη σύγχρονη ζωή: στην παιδεία, στον 

τουρισμό, στην τοπική ανάπτυξη. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο λοιπόν, η συντήρηση και η 

προσβασιμότητα των αρχαιολογικών χώρων και μεσαιωνικών μνημείων δεν είναι 

πολυτέλεια, αλλά αποτελεί ταυτόχρονα και πράξη σεβασμού στην ιστορία, ενώ αποτελεί 

και επένδυση στο μέλλον. Η Λεμεσός μπορεί και πρέπει να γίνει σημείο αναφοράς για 

την αρμονική συνύπαρξη της πολιτιστικής μας ταυτότητας με τη σύγχρονη πρόοδο. Για 

αυτό και σήμερα είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι το Αρχαιολογικό 

Μουσείο της Λεμεσού θα γίνει πραγματικότητα και ο σχεδιασμός για ουσιαστική 

αναβάθμιση και επέκταση του υφιστάμενου κτιρίου ξεκινά αμέσως. Το θέμα της 

επέκτασης και αναβάθμισης του μουσείου θα ληφθεί υπόψη κατά την ετοιμασία του 

Σχεδίου Περιοχής που θα αναλάβει ο Δήμος Λεμεσού. Το Σχέδιο πρόκειται 

να  καλύπτει την περιοχή από τον Εναέριο, την πινακοθήκη μέχρι το ΓΣΟ, το Αθλητικό 

Μουσείο, το κτήριο του Χρίστου Παπαδόπουλου, τον Κήπο Φοιτίδου, τη Δημοτική 

Βιβλιοθήκη και το Πολιτιστικό Κέντρο «Πάνος Σολομωνίδης», καταλήγοντας στα 

Δικαστήρια και το Αρχαιολογικό Μουσείο. Επιπλέον προχωρούμε και με την 

αναβάθμιση τόσο του αρχαιολογικού χώρου στο Κούριο με έργα πέραν των 2,5εκ ευρώ 

και του Τοπικού Αρχαιολογικού Μουσείου Κουρίου με έργα προϋπολογισμού 2.8εκ 

ευρώ.  

Πέραν αυτών των σημαντικών έργων, είμαστε κοντά και στις κοινότητες της επαρχίας 

με εξίσου σημαντικά έργα, όπως, για παράδειγμα, τον εξωραϊσμό της πλατείας στην 

Ανώγυρα με προϋπολογισμό 70 χιλιάδες ευρώ για το 2025, επιπλέον της χορηγίας 30 

χιλιάδων ευρώ που δόθηκε το 2024, αλλά και με έργα που ξεκίνησε η προηγούμενη 

Κυβέρνηση και ολοκληρώθηκαν τα 2 τελευταία χρόνια όπως το Αστεροσκοπείο 

Αγριδιών, συνολικού κόστους 1,8 εκατομμύρια ευρώ το οποίο ολοκληρώθηκε το 2024 

και αναμένεται η έναρξη λειτουργίας του αυτόν τον μήνα καθώς έχει υπογραφεί η 

Σύμβαση Διαχείρισης, η ανέγερση Κέντρου Πολιτιστικών Δραστηριοτήτων στην 

Κοινότητα Κυπερούντας, ξεκίνησε το 2022 - τελείωσε τον Μαίο του 2025,  συνολικού 

κόστους 1,8 εκατομμύρια ευρώ, η κατασκευή Βοτανικού Πάρκου στην Κοινότητα 

Φασούλας, συνολικού κόστους €650.000, ξεκίνησε το 2021 και ολοκληρώθηκε η 

τελευταία φάση τον Δεκέμβριο του 2024, ενώ συνεχίζεται η Ανάπλαση της Παλιάς 

Γειτονιάς Κυπερούντας με επιπλέον χορηγία €450.000. 

Στα δικά μας μάτια οι ορεινές κοινότητες περιοχής Τροόδους έχουν ιδιαίτερη σημασία. 

Αρκετές από αυτές τις κοινότητες ανήκουν στην επαρχία σας. Για αυτό τον λόγο 

ξεκινήσαμε τις επαρχιακές συναντήσεις και οργανώσαμε ειδική συνάντηση τον 

περασμένο Οκτώβριο στον Αμίαντο, στην οποία ανακοινώθηκαν έργα αναζωογόνησης 
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της περιοχής. Πιο συγκεκριμένα, για την ανάπτυξη των ορεινών μας κοινοτήτων 

περιοχής Τροόδους έχουν δρομολογηθεί και τυγχάνουν παρακολούθησης 23 δράσεις 

πέραν των 30 εκ. ευρώ, οι οποίες έχουν σκοπό να αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής 

στην ύπαιθρο και να προσελκύσουν ακόμη περισσότερους νέους. 

  

Θα ήταν παράλειψη μου να μην αναφερθώ στην ανάληψη της Προεδρίας του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την χώρα μας το 1ο εξάμηνο του 2026, 

αντιλαμβάνεστε τη σημασία αυτής της ευθύνης για την Κυπριακή Δημοκρατία. Στη 

χώρα μας θα υπάρξουν πάρα πολλές συναντήσεις, 15 εκ των οποίων θα είναι σε 

υπουργικό επίπεδο. Πρόθεση μας να εμπλέξουμε όλες τις επαρχίες και ειδικότερα τη 

Λεμεσό, όπου έχουμε ήδη προγραμματίσει την πραγματοποίηση σημαντικών 

υπουργικών και άλλων συναντήσεων και είμαι σίγουρος ότι η πόλη και η επαρχία 

Λεμεσού – διότι και οι ορεινές κοινότητες είναι στον σχεδιασμό μας – θα ανταπεξέλθουν 

με επιτυχία.  

 Η προώθηση της πράσινης ανάπτυξης, η ενίσχυση της οικονομίας με κοινωνική 

διάσταση, η βελτίωση της Παιδείας, της Υγείας, το στεγαστικό είναι μόνο μερικές από 

τις πολιτικές μας που υλοποιούνται για την πόλη και επαρχία Λεμεσού μέσα από τα 

έργα ύψους περαν των  660 εκ. ευρώ, με στόχο τη διασφάλιση μιας καλύτερης ζωής για 

όλους. 

  

Εργαζόμαστε καθημερινά για να οικοδομήσουμε ένα μέλλον που θα βασίζεται στις 

αρχές της προόδου, της δικαιοσύνης και της ευημερίας για όλους. Είμαι εδώ σήμερα 

με 12 μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου για να συζητήσουμε και να ανταλλάξουμε 

απόψεις και μέσα από τη συνεργασία μας να πετύχουμε αυτό που θεωρώ κοινό μας 

στόχο. 

 


